

ATA NÚMERO 127/XII/2ª SL

14.maio.2013 – 15h00

Aos 14 dias do mês de maio de 2013, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, Ciência e Cultura, na sala 01, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia

2. Aprovação de ata

3. Comunicações do Presidente

4. Audição nos termos da apreciação da política geral da Secretaria de Estado do Deporto e Juventude (no âmbito do n.º 2 do art. 104.º do RAR)

5. Relatório de acompanhamento da participação de Portugal na UE “Portugal na União Europeia – 2012”

- **Apreciação e votação do parecer**
- **Deputado autor do parecer:** Luis Fazenda - BE

6. Texto Final que “Recomenda a criação de um regime de suficiência do documento eletrónico para a entrega de trabalhos, teses e dissertações, garantindo a gratuidade para os estudantes”.

- **Apreciação**

7. Outros assuntos

8. Data da próxima reunião

Dia 21.maio.2013 - 15h00

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos deputados do BE e do PEV.

2. Aprovação de ata

A ata nº 126, de 07 de maio de 2013, foi aprovada por unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos deputados do BE e do PEV.

3. Comunicações do Presidente

3.1. Relatórios de audições e audiências

O Presidente referiu que tinham sido distribuídos os relatórios das audições do Professor Doutor João Malaca Casteleiro e da Associação de Professores de Português, feitas pelo Grupo de Trabalho do Acordo Ortográfico e questionou se havia alguma objeção aos mesmos, não se tendo verificado nenhuma intervenção.

Foi ainda apreciado o relatório da audiência concedida, pelo Grupo de Trabalho do Parlamento dos Jovens, à Secretária Geral da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores (ALRAA), sobre uma proposta de integração do projeto “Plenário Jovem” daquele parlamento regional no programa “Parlamento dos Jovens”, tendo como base a experiência e os resultados alcançados em 2012.

A deputada Isilda Aguincha (PSD, Coordenadora do Grupo de Trabalho, fez a sua apresentação, salientando que não se veem objeções à proposta, de que resultam poupanças para o erário regional. Propôs ainda que se dê conhecimento da matéria ao Parlamento e à Secretaria Regional da Educação da Região Autónoma da Madeira, para o caso de pretenderem adotar um regime idêntico e informou que as alterações serão depois refletidas no Regimento do “Parlamento dos Jovens”.

Interveio, de seguida, o deputado Carlos Enes (PS), manifestando, genericamente, acordo com a proposta.

A deputada Rita Rato (PCP) pediu esclarecimentos sobre o projeto açoriano e manifestou, depois, acordo com a proposta.

O Presidente da Comissão propôs que a Região Autónoma da Madeira faça um ano de experiência, se quiser, para consolidação da matéria e posterior inclusão no Regimento do “Parlamento dos Jovens”. A consolidação desta decisão far-se-á no momento das alterações ao Regimento do Parlamento dos Jovens.

3.2. Petição n.º 259/XII/2,^a, Pela Desvinculação de Portugal ao Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa de 1990

O Presidente lembrou que a Petição baixou à Comissão de Educação, Ciência e Cultura em 30/4, por despacho do Vice-PAR António Filipe, tendo os 1.ºs peticionários solicitado depois à PAR a distribuição da mesma à Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias (1.ª Comissão), por suscitarem várias questões de constitucionalidade e por isso entenderem que aquela era a Comissão competente.

O Gabinete da PAR despachou no sentido de manter a petição na Comissão de Educação, Ciência e Cultura, podendo ser pedido parecer à 1.ª Comissão sobre as questões de natureza constitucional que se equacionam na petição.

Assim, foi consensualizado dar sequência à petição, sendo a respetiva nota de admissibilidade apreciada na reunião seguinte, sendo ainda informado que a petição é distribuída ao CDS-PP, o qual informou que será relator da mesma o deputado Michael Seufert (CDS-PP).

Foi ainda deliberado solicitar parecer à 1.^a Comissão sobre as questões de natureza constitucional, a emitir até 11 de junho.

3.3. Visita ao Geoparque Naturtejo e Mostra das Reservas da Biosfera

Tendo sido distribuído o programa da visita ao Geoparque Naturtejo, a ocorrer no dia 4 de junho (3.^a feira), o Presidente questionou se havia objeções ao mesmo, não se tendo registado intervenções. Nesta sequência, o Presidente solicitou aos deputados que indicassem até ao final do dia 16 do corrente se participariam na visita, para se tratar da logística inerente (compra de bilhetes, reserva de carruagem da CP para se fazer a reunião da Comissão, etc).

Indicou ainda que a Mostra das Reservas da Biosfera, marcada para o hall do Novo Edifício, terá lugar na semana de 1 a 5 de julho, ocorrendo no dia 3, no auditório do respetivo edifício, um colóquio sobre a matéria.

3.5. Atividades por ocasião do Dia Internacional dos Museus

Foi prestada informação sobre as atividades que vão ter lugar, a saber:

- Lançamento do Guia do Palácio de São Bento em Braille, a ocorrer no Novo Edifício, no dia 22 de maio, às 10h00, a que se seguirá uma visita guiada ao Palácio para cidadãos com deficiência visual;
- Exposição conjunta com a Associação Portuguesa de Museologia, com Peças do Museu da Comunidade Concelhia da Batalha, da Casa Manuel de Arriaga, Faial e do Museu da Baleia, Madeira, que será inaugurada no dia 23 de maio, às 14h, nos Passos Perdidos.

3.6. Visitas do Grupo de Trabalho dos Currículos dos Ensinos Básico e Secundário

O Presidente informou que o Grupo de Trabalho vai fazer visitas às Escolas Secundárias de Forte da Casa (na localidade do mesmo nome) e Santa Maria (Sintra) no dia 20 de maio.

3.7. Grelha da audição do Secretário de Estado do Desporto e Juventude

Por último, o Presidente da Comissão referiu que tinha sido distribuída para a reunião uma grelha de 156m, aplicável às segundas audições (e seguintes) dos membros do Governo (sem intervenção inicial do membro do Governo, iniciando-se com a intervenção do primeiro GP da oposição), tendo equacionado se, neste caso, tendo havido uma mudança do titular e sendo a primeira audição do atual, não devia aplicar-se a grelha das primeiras audições, com uma apresentação inicial pelo membro do Governo de 10m e um tempo total de 166m.

O deputado Laurentino Dias (PS) propôs que se coloque a questão ao Secretário de Estado do Desporto e Juventude, indicando que não se opõem à utilização da grelha da primeira audição.

A deputada Rita Rato (PCP) manifestou-se no sentido de que a grelha aplicável é a das segundas audições, embora não se oponha à utilização da grelha das primeiras audições. O deputado Miguel Tiago (PCP) referiu que a questão deve ser deliberada pela Comissão e não deixada à decisão do membro do Governo.

Nesta sequência, o Presidente da Comissão propôs que sempre que há mudança de titular da pasta se utilize a grelha da primeira audição. Submetida a votação, esta proposta foi aprovada por maioria, com os votos a favor do PSD, do PS e do CDS-PP e a abstenção do PCP.

4. Audição nos termos da apreciação da política geral da Secretaria de Estado do Desporto e Juventude (no âmbito do n.º 2 do art. 104.º do RAR)

O Presidente da Comissão questionou inicialmente o Secretário de Estado do Desporto e Juventude, Dr. Emídio Guerreiro, se queria utilizar a grelha das primeiras audições ou a das segundas, tendo aquele referido que tinha recebido a grelha correspondente às segundas e que não vinha preparado para fazer uma intervenção inicial de 10m, mas que aproveitará a possibilidade que lhe está a ser dada para fazer uma intervenção curta.

Referiu depois que foi vítima de uma perseguição, em que o acusaram de estar a favorecer um clube, pelo que trouxe um dossiê sobre a matéria, tendo disponibilizado exemplares para os vários Grupos Parlamentares. Aproveitou ainda para agradecer ao deputado Laurentino Dias (PS) a intervenção isenta, em resposta à comunicação social sobre o assunto.

Na primeira e segunda ronda intervieram os Srs. Deputados Laurentino Dias (PS), Amadeu Albergaria (PSD), Michael Seufert (CDS-PP), Rita Rato (PCP), Rui Pedro Duarte (PS), Paulo Cavaleiro (PSD), Artur Rego (CDS-PP), Rita Rato (PCP) e Miguel Tiago (PCP), tendo o membro do Governo respondido a seguir à intervenção de cada um dos deputados.

Na terceira ronda registaram-se as intervenções dos Srs. Deputados Conceição Pereira (PSD), Carla Cruz (PCP), Ana Oliveira (PSD), Pedro Delgado Alves (PS), Margarida Almeida (PSD), João Prata (PSD), Isilda Aguincha (PSD), Pedro Pimpão (PSD), Rita Rato (PCP), Pedro Alves (PSD), Rui Duarte (PS), Michael Seufert (CDS-PP) e Duarte Marques (PSD).

A documentação da audição, incluindo a gravação áudio e vídeo, pode ser consultada na [página da Comissão, na Internet](#).

5. Relatório de acompanhamento da participação de Portugal na UE “Portugal na União Europeia – 2012”

Adiado.

6. Redação Final da Resolução resultante da aprovação do Projeto de Resolução 697/XII, do BE, que “Recomenda a criação de um regime de suficiência do documento eletrónico para a entrega de trabalhos, teses e dissertações, garantindo a gratuidade para os estudantes”.

O texto da Resolução, de harmonia com a proposta da DAPLEN, foi aprovado por unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos deputados do BE e do PEV.

7. Outros assuntos

Não se registaram outros assuntos.



Comissão de Educação, Ciência e Cultura

8. Data da próxima reunião

Dia 21.maiο.2013 - 15h00

A reunião foi encerrada às 18:35 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 14 de maio 2013

O PRESIDENTE

(Ribeiro e Castro)

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Acácio Pinto
Amadeu Soares Albergaria
Ana Sofia Bettencourt
Carlos Enes
Duarte Marques
Inês de Medeiros
Isidro Araújo
Isilda Aguincha
José Ribeiro e Castro
Margarida Almeida
Maria Conceição Pereira
Maria José Castelo Branco
Michael Seufert
Miguel Tiago
Paulo Cavaleiro
Pedro Delgado Alves
Pedro Pimpão
Rui Jorge Santos
Rui Pedro Duarte
Ana Oliveira
Carla Cruz
Emília Santos
Jacinto Serrão
João Prata
Laurentino Dias
Maria João Ávila
Maria Manuela Tender
Pedro Alves
Pedro Lynce
Rita Rato

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Helóisa Apolónia
Luís Fazenda

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Nilza de Sena
Odete João